
 
 
 

 
 

Folketingets Lovsekretariat 

Medlem af Folketinget Pernille Schnoor (S) har d. 18. februar 2016 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 672 til social- og indenrigsministeren, som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. S 672: 

”Mener ministeren i forlængelse af ministerens besvarelse af spørgsmål nr. S 613 at 

det er tilfredsstillende, at et stort antal plejefamilier (en tredjedel) ikke får deres årlige 

tilsyn, og at der ikke tales med barnet (en fjerdedel), og ønsker ministeren at iværk-

sætte yderligere tiltag der skal sikre, at de lovpligtige tilsyn og børnesamtaler gennem-

føres?” 

Svar: 

Jeg formoder, at der henvises til en undersøgelse, som Socialpædagogerne har lavet, 

hvor en række plejefamilier har besvaret spørgsmål om bl.a. deres oplevelse af tilsy-

net med anbragte børn og unge.  

 

Det fremgår af undersøgelsen, at plejefamilierne oplever, at lovkravet om minimum to 

årlige samtaler med barnet - det personrettede tilsyn - ikke blev gennemført i 35 pct. af 

tilfældene. Det fremgår videre, at plejefamilierne i 16 pct. af tilfældene oplevede, at der 

ved det seneste personrettede tilsynsbesøg ikke blev talt med barnet.  

 

Som jeg forstår undersøgelsen, beskriver den plejefamiliernes oplevelse af de anbrin-

gende kommuners personrettede tilsyn med anbragte børn og unge og ikke af det 

driftsorienterede tilsyn med plejefamilierne, som foretages af socialtilsynene. Jeg skal 

henvise til min besvarelse af spørgsmål nr. S 613, hvor der redegøres for de to typer 

af tilsyn. 

 

Jeg kan desuden oplyse, at midtvejsevalueringen af Tilsynsreformen viser, at plejefa-

milierne i overvejende grad er positive over for det driftsorienterede tilsyn, som der 

bliver ført med dem.  

 

Som jeg også understreger i besvarelsen på spørgsmål nr. S 613, så skal kommuner-

ne naturligvis overholde den lovgivning, som vi har fastsat i Folketinget. Det gælder 

også reglerne om personrettet tilsyn med anbragte børn og unge. Det er mit klare 

indtryk, at det er et punkt, som kommunerne er meget optagede af at forbedre.  

 

Vi har i satspuljekredsen de seneste år iværksat en række initiativer, der har til formål 

at understøtte kommunerne i at fortsætte den positive udvikling, der er i gang. Jeg 

mener derfor ikke, at der er behov for at iværksætte yderligere tiltag på nuværende 

tidspunkt.  
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